特別報導
文圖 | 編輯部

優渥投資 **ハセハ**方案 發展農業科技新契機

-尋找農業生物科技新教父

「農業生物科技 園區|是兼顧生活、生

態、生技、生產與生命需求的國家級高科 技園區,該園區以世界級的規劃、國家總 體力量的支援,為進駐廠商創造無可取代 的競爭優勢,更要透過生物科技的力量將 台灣農業加以改造,奠定農業永續經營的 基礎,促進台灣農業的向上提升,進而創

巴西蘑菇

告指出,繼 IC 產業之後,台灣下一波的明星產業將由農業生物科技拔得頭

根據研究報

籌。而政府很早就發現生技產業的發展潛力,並且將生技產業納入國家重點發展計畫之中,其中「農業生物科技園區」就是這項產業願景的具體呈現。

農委會在民國 92 年 10 月成立國家級 屏東農業生物科技園區,成立 2 年多以 來,不斷在對外進行招商,截至目前爲止 已有 72 家廠商申請進駐,其中 48 家已獲 得申請核准,正式入駐園區,在短短的兩 年半內產業別五花八門,從巴西蘑菇、世 界級國寶櫻花蝦、風靡全球的螢光魚、抗



蘇嘉全主委 (右一)、黃裕星主秘 (左二)、丁杉龍主任 (左一)、洪恆珠副主任 (右二) 一同為台灣尋找未來農業生技教父

衰老的兒茶素、膠原蛋白等,展現出農業 生技的多樣化。

由於園區的各項基礎建設和硬體設備 最近都將完成,爲此,肩負台灣農業升級 重大使命的南北兩大雙雄-農委會主任秘 書黃裕星以及農科副主任洪恆珠,於7月 21日化身爲生技偵探,搶先公佈成爲生技 教父的8大條件,積極爲台灣尋求農業生 物科技產業教父級人物,共同促進台灣農 業生物科技的蓬勃發展。



蘇嘉全主委 (中) 與福爾摩斯-黃裕星主秘 (左) 和華 生-洪恆珠副主任 (右) 一同揭開農科 8 大招商條件

風靡全球的螢光魚

屏東農業生物科技園區籌備處丁杉龍主任指出,園區第1期標準廠房已預定一空,96年至98年預定興建第2期樓層式標準廠房、生活機能區、實驗農場、淨汙水場、基因轉殖試作區、低溫倉儲中心、通關集貨中心等。他又說,爲加速廠商落實農業量產計畫,農業生物科技園區採取單一窗口的行政服務,10天內發照。此外,更以6大投資優惠,7大唯一優勢,8大前瞻產業對進駐廠商提供優惠措施,包括先期進駐廠商免土地租金、專案低利貸款、租稅優惠、通關簡化、人才培訓與創新技術研究補助…等。

農委會主委蘇嘉全表示,農業生物科 技園區是台灣唯一的國家級生物科技園區,



文圖 | 編輯部

與

台灣新漁樂

漁民節的訂定,底選在哪一天比較 適當呢?是媽祖聖誕日,是春秋時興漁 鹽之利的管仲生日,還是…,經過一段 漫長曲折的爭取過程,直至民國 49 年,政府才決定以我國施行漁業法的 7 月1日爲漁民節。

每年漁民節,各縣市漁業界均舉行各項漁民節慶祝活動,漁業署爲展現我國漁業建設成果、宣達我國漁業願景及新農業運動的理念,除辦理傑出漁民選拔及表揚活動外,並委請國立台灣海洋大學以「讓漁業亮起來一漁業對全民的承諾」爲主題,「安全、健康、多元、永續」爲活動主軸承辦一系列活動,向全國終年辛勞的漁民朋友表示最誠摯的敬意,也讓一般民眾都能了解台灣漁業發展的新面貌。



漁業署署長謝大文(後排右二)為活動代言

漁業署署長謝大文表示,今年選出 10 位全國傑出漁民,有年紀僅 31歲的養蚵達人吳逢躍,還有 70 歲的義工漁夫蔡國寶及 2 位女性獲獎。謝署長說,希望藉由活動的舉辦,能進一步全方位提升全民對漁業文化及產業的深入了解與認知,相信未來台灣漁業會是優質永續的全民漁業。